תרגילים בסטטיסטיקה
מבחן  χ2 
[מעובד מתוך: בחינות בגרות בביולוגיה, מי מפחד מסטטיסטיקה, עמינדב ברנשטיין 1989]
1. אדומים, ורודים ולבנים
נתון: מהאבקה עצמית של צמח ורוד-פרחים Bb נתקבלו 48 צאצאים, מהם 13 אדומים [BB], 20 ורודים [Bb] ו- 15 לבנים [bb]. 
בעיה: האם התוצאה תואמת את היחס הצפוי 1:2:1 ? 
השערת האפס H0  -  הסטייה בין המצוי והצפוי מקרית בלבד [לא מובהקת]
רמת מובהקות – 0.05 
דרגת חפש - __________________

גבול הדחייה  [לחפש בטבלת χ2  ] - _________________

http://www.medcalc.org/manual/chi-square-table.php
טבלת שכיחויות – 

	
	אדומים
	ורודים
	לבנים
	סה"כ

	מצוי
	13
	20
	15
	48

	צפוי
	
	
	
	

	סטייה
	
	
	
	


חישוב הערך של χ2 –             

 χ2  = Σ                                                                          

מסקנה סטטיסטית - 

2. הכלאת מבחן - תכונה די היברידית
נתון: בהכלאת מבחן AaBb x aabb נתקבלה התוצאה הבאה: 

AaBb   Aabb    aaBb   aabb

  22        10        12       26     

השלימו את טבלת הגנוטיפים האפשריים בהכלאת המבחן והוסיפו התוצאות המספריות:

	ab
	aB
	Ab
	AB
	נבדק

               בוחן

	
	
	
	
	ab

	
	
	
	
	


בעיה: האם התוצאה תואמת את היחס הצפוי 1:1:1:1 ?

השערת האפס H0  - _______________________________________________

רמת מובהקות –  0.05   
דרגת חפש: __________________
גבול הדחייה  [לחפש בטבלת χ2  ] - _________________

http://www.medcalc.org/manual/chi-square-table.php
טבלת שכיחויות: 
	
	aabb
	aaBb
	Aabb
	AaBb
	סה"כ

	מצוי
	
	
	
	
	

	צפוי 
	
	
	
	
	

	סטייה 
	
	
	
	
	


חישוב הערך של χ2 –             

 χ2  = Σ                                                                          

מסקנה סטטיסטית - 
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